
A máme tu jaro! Dnes zní tato věta veskrze pozitivně. Navozuje nám pro-

bouzející se přírodu, příjemné a teplé počasí, které vybízí k dlouhým pro-

cházkám. Nejen to vykreslí úsměvy na tvářích a způsobí všeobecnou radost,

při níž si málokdo uvědomí, jak jsme přes veškerý technický pokrok ovlivně-

ni přírodou.

Lidé, kteří jsou zachyceni na titulní fotografii pocházející ze třicátých let,

měli stejně jako jejich předkové z úvodní věty smíšené pocity. Jak už bylo na

stránkách Jirenského zpravodaje několikrát zmíněno, probouzející se příro-

da neznamenala jen radost, ale především nekončící práci na poli. Na

snímku vidíme dvůr v hospodářství rodiny Kaftanů, které se nalézá na břehu

Jirenského rybníka. To, že fotografpořídil snímek na jaře, prozrazuje v levé

části fotografie válec a za ním připravený secí stroj. Na dvoře tedy právě

probíhá příprava k jarním pracem na polích, což představovalo úpravu pů-

dy pro následné setí.

Nicméně jaro nezna-

menalo jen zátěž pro li-

di, ale také pro

hospodářská zvířata.

Koně, voli a v menších

statcích se i kravky na

jaře potýkaly s dřinou,

kterou však němé tváře nedokázaly popsat. I dnes narazíte

při procházkách po obci na koně, kteří byli dříve ozdobou

statku, stejně hýčkanou jako namáhanou. Ale jejich život se

změnil velmi podobně, jako ten lidský.

měsíčník pro obyvatele Jiren a Nových Jiren
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Milan Bednář

Milí čtenáři,
dubnové vydání Jirenského zpravo-

daje se opět mimořádně dostává do
každé domácnosti. Důvodem je pře-
devším jarní úklid a udržování
pořádku v obci, čemuž je na následují-
cích stránkách věnováno nemálo po-
zornosti. Za zmínku stojí především
akce „Ukliďme Pošembeří! “, která se
v regionu uskuteční poprvé, a to i v ji-
renských obcích. Snad i přes svou ne-
zvyklost dosáhne důstojné účasti, díky
níž si budeme moci říci, že lidé jsou
ochotni věnovat chvíli svého volného
času pro tak bohulibou činnost. Jarní
úklid probíhal už podél silnice spojují-
cí naše obce a v okolí kostela a ten,
kdo viděl výsledek, j istě přizná, že má
taková práce smysl.

Úklid přirozeně není jediné téma,
se kterým se na stránkách Zpravodaje
setkáte. Například se krátkou reportáží
vracíme k proběhlým plesům a dočtete
se i o jednání zastupitelstva. Jak po-
znáte, nezaháleli ani dopisovatelé
z různých jirenských spolků a or-
ganizací, za což jim patří poděkování
redakce.

Na závěr patří přání hezkého prožití
prvního veskrze jarního měsíce.

Vaše redakce
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P r o g r a m :
1 . Vyhodnocení hospodaření obce za rok 2010
2. Návrh rozpočtu na rok 2011 a investiční akce
3. Obecně závazná vyhláška o místních poplatcích
4. Činnost zastupitelstva
5. Závěr

Pan starosta seznámil přítomné s programem veřejného za-
sedání, který byl jednomyslně schválen.
ad 1) Ing. Ťopka seznámil přítomné s hospodařením obce
za r. 2010, kdy celkové příjmy dosáhly částky 63 516 980
Kč + převod z roku 2009 ve výši 4 409 396 Kč = 67 926
376 Kč. Výdaje činily 65 847 068 Kč, převod rezervy do
r. 2011 – 2 079 308 Kč.
ad 2) Investiční akce na rok 2011 jsou rozděleny do dvou
skupin:
a) akce, které budou realizovány bez ohledu na to, zda se
podaří získat dotaci či ne
- rozšíření prostor ZŠ (připravována žádost o dotaci)
- obnova a rozšíření zeleně (dotace schválena, přesná výše
bude upřesněna po dokončení právě probíhajícího výbě-
rového řízení)
- intenzifikace a rozšíření ČOV (celkové předpokládané ná-
klady cca 14,5 mil. Kč, v případě nezískání dotace bude
nutno z vlastních zdrojů provést úpravy na zvětšení kapaci-
ty – cca 4 až 5mil.Kč)
- dostavba inženýrských sítí Kaštanka IV. (plně hrazeno
z příspěvků nových majitelů pozemků)
- oprava části opláštění budovy nákupního střediska
- rekonstrukce topení v kulturním domě Jirny (rozděleno
do dvou etap, v případě získání dotace budou realizovány
obě části, v opačném případě, kdyby se nepodařilo dotaci
zajistit bude zrealizována plynofikační přípojka a provede-
na rekonstrukce kotelny s usazením dvou nových kotlů)
b) akce odvíjej ící se od získaných finančních prostředků
- rekonstrukce chodníků na návsi v Nových Jirnech
- dovybavení dětského hřiště u MŠ
- nákup malé univerzální mechanizace k úklidu veřejných
prostranství

- rekonstrukce místních komunikací
Příjmy a výdaje - předpokládané příjmy na r. 2011 jsou
plánovány ve výši 53 778 830 Kč + převod z r. 2010 ve vý-
ši 2 079 308 Kč, celkově 55 858 138 Kč.
Výdaje jsou navrženy ve výši 50 514 411 Kč s rezervou ve
výši 5 343 727 Kč. Z této rezervy budou financovány podí-
ly obce při získání případných dotací.
ad 3) Obecně závazná vyhláška o místních poplatcích –
předseda kontrolního výboru Ing. Červinka seznámil příto-
mné v krátkosti s postupem tvorby nové vyhlášky. Pan sta-
rosta poděkoval kontrolnímu výboru včetně Mgr. Jandové
za spolupráci. Zastupitelstvo vyhlášku jednomyslně odsou-
hlasilo – 12x ano.
ad 4) Kromě výše zmiňovaných podaných či rozpra-
covaných žádostí o získání dalších finančních prostředků
do rozpočtu obce a připravovaných plánovaných in-
vestičních akcích byla dále řešena:
- aktualizace Obecně závazné vyhlášky o pořádku a čistotě
v obci (pravidla soužití a udržování pořádku v obci, odpo-
vědnost jednotlivce vůči ostatním a vůči veřejnému
pořádku, vyhláška bude zároveň sloužit i pro pořádkový
výbor jako nástroj a podpora pro zajištění pořádku, pří-
padnému vymáhání pokut)
- otázka autobusové dopravy, zachování četnosti spojů
- kauza p. Vandělík, p. Hrubeš, neoprávněné zábory ve-
řejného prostranství
- čištění koryta Jirenského potoka v lokalitě Na Novinách
- likvidace černých skládek na cestě na „Brabčárnu“ včetně
vyřezání náletových dřevin
- otázka přerostlé zeleně na hřbitově a jej í postupná
obnova (některé stromy jsou silně nakloněné, špatný
zdravotní stav a některé svými kořeny narušují stávající
hrobová místa)
- ve spolupráci s Policií ČR je řešeno dopravní značení
v ul. Družstevní včetně přilehlých křižovatek
- kulturní výbor připravuje na 12. 3 . pořádání obecního
plesu
- 17. 3 . v 17.00 hod. v Centru zdravotní péče se bude konat
„trénování paměti“
Návrhová komise přečetla návrh usnesení, který byl zastu-
pitelstvem obce jednomyslně přijat.

Jirenský zpravodaj - vydává obec Jirny. III. ročník. Adresa vydavatele: Obecní úřad Jirny, Brandýská 9, 250 90 Jirny, e-mail: obec. jirny@jirny.cz,

tel. : 281 962 945. Měsíčník vychází vždy nejpozději do 5. dne v měsíci a je dostupný i na internetové adrese obce www.jirny.cz. Náklad 950 kusů.

Redakční rada pracuje ve složení: Mgr. Milan Bednář, Dana Gregorová, Ing. Zdeňka Havlová, Václav Jelínek, Helena Sůrová, Hana Švehlová.

Adresa redakce: Obecní úřad Jirny, Brandýská 9, 250 90 Jirny. E-mail redakce: zpravodaj@jirny.cz. Grafický návrh a sazbu provedl Mgr. Milan

Bednář, tisk Tiskárna Typol, Úvaly. Příspěvky nemusejí vyjadřovat názory redakce. Evidenční číslo MKČR E 18995.

Redakčníuzávěrka květnového čísla je 16. dubna 2011.

Zprávy z obce

Zápis z veřejného zasedání
zastupitelstva obce Jirny 9. 3. 2011

Pozvánka na průvod obcí s položením kytic k pomníkům padlým
Vedení junáckého střediska „Br. Fandy Antoše“ Jirny pod záštitou Obecního úřadu Jirny pořádá dne 6. 5. 2011 průvod
obcí s položením květin k pomníkům padlým. Sraz členů střediska je u klubovny v 16.30, sraz pro ostatní je v 16.45
u Cukrárny U Antošů, začátek průvodu v 17.00. Průvod bude po trase sokolovna – škola – hřbitov, kde bude průvod

zakončen. Srdečně zveme ostatní občany naší obce a rodiče členů.
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Sobotní večer 12. března byl ve znamení tance. V ji-
renském kulturním domě se konal první Obecní ples, který
do společnosti a na taneční parket přilákal téměř tři stovky
účastníků. O dobrou zábavu a náladu se postarali nejen hu-
debníci, ale i malé mažoretky z Úval a jirenští baráčníci,
kteří předvedli původní Českou be-
sedu. Potlesk si vysloužilo i Duo
Karson za svou ohňovou šou. Z ple-
su si bylo možné odnést nejen
dobrou náladu, ale i věci zcela
hmotné. O to se postarala bohatá
tombola s originálními výhrami, ale
i zlatý hřeb večera. Tím byla dražba
předmětů, věnovaných (nejen) j i-
renskými umělci, která kromě
značné finanční částky, určené na
plánovou opravu kulturního domu,
vynesla obecenstvu i samotným dražitelům vtipné chvilky.
Celkový výtěžek z plesu, který rovněž poputuje na opravu
kulturního domu, přesáhl částku 50 tis. Kč. Přesto, že se ze
strany organizátorů (tedy Kulturního a sociálního výboru

obce) jednalo o první akci svého druhu, vyvedla se nadmí-
ru.

Druhý ples uspořádali novojirenští hasiči, a to v sobotu
26. března. Těšil se podobně početné návštěvě jako ten
předešlý a konkuroval i skvělou organizací. Se svými dvě-
ma vystoupeními zazářila taneční skupina Poupata tak, že
halasné ovace diváků donutily tanečnice svůj kousek zopa-

kovat.
Samozřejmě se vyskytly i nega-

tivní názory, které mířily například
na příliš kluzkou podlahu a na
vzduch přesycený cigaretovým
kouřem. Oba večery však potvrdily,
že ples do Jiren patří a narozdíl od
jiných kulturních akcí se těší
značnému a neslábnoucímu zájmu.
Můžeme se tak těšit na plesovou se-
zónu příštího roku, a to pravdě-
podobně i ve zrekonstruovaném

kulturním domě. Rozsah oprav se bude přirozeně řídit
možnostmi obecního rozpočtu, ale o potřebě rekonstrukce
není pochyb.

Vladislava Krajčová a Milan Bednář

Kulturní a sociální výbor obce zajistil v rámci celosvětové-
ho týdne trénování paměti na toto téma přednášku, kterou
přednesla p. Danuše Štaflová. Přednáška byla určena
hlavně seniorům, ale i dalším zájemcům a uskutečnila se
17. března. Informace o konání přednášky byla otištěna v
březnovém čísle Jirenského zpravodaje, ale bohužel jako
při každé jiné akci se nesetkala se zájmem občanů. Přišlo
j ich pouze 7.

Téma bylo zajímavé, dozvěděli jsme se několik způ-
sobů, jak udržovat naše mozkové buňky stále v činnosti.
Některé jsme si i vyzkoušeli. Dovolím si informovat
o několika důležitých radách, které na přednášce zazněly:

a) Nebuďte dlouho sami bez možnosti s někým promlu-
vit. Snažte se chodit co nejvíce mezi známé, sousedy,

navštěvujte různé spol. akce.
b) Důležitý je také pobyt na čerstvém vzduchu spojený

s nějakou prací a v zimě krátké procházky.
c) Nenechte se bavit pouze televizí a pokud není nikdo

nablízku, povídejte si sami se sebou.
d) Denně si vyluštěte alespoň jednu křížovku a něco si

přečtěte.
e) Jako pomůcku na procvičování paměti si napište 40

slov, na které si zrovna vzpomenete a potom se pokuste
vyjmenovat slova, která vám utkvěla v paměti. Mozek je
schopen zapamatovat si pouze 7 + 2 názvů. Pokud si slova
rozdělíte do skupin např. zvířata, věci, názvy, tak si toho
zapamatujete více.

Pokud si vezmete z těchto rad ponaučení alespoň touto
cestou, splnila přednáška svůj účel.

Helena Sůrová

Zprávy z obce

O plesech

Přednáška o trénování paměti
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Zprávy z obce
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Zprávy z obce

Vážení spoluobčané,
dovolte mi se v tomto příspěvku věnovat otázce pořádku
v naší obci, která naše spoluobčany pálí a rmoutí. Většina
z nás si nepořádku samozřejmě všimne, někteří na něj i po-
ukáží, ale bohužel bez aktivního přístupu nás všech nic ne-
vyřešíme. Neplatí zde ono cimrmanovské „Nemusíme s tím
souhlasit, můžeme o tom diskutovat, ale to je asi tak vše co
pro to můžeme udělat“. Naopak, každý spoluobčan si musí
uvědomit a podle toho jednat, jak se chová on sám k věcem
a prostředí za jeho plotem, jak se chová na místech, která
jsou společná, na místech, kde trávíme náš volný čas. Jak
se chováme ke svým nejbližším sousedům!

Slýchávám komentáře, jak hrozně se dnes chová mládež,
jak ničí obecní majetek a nemají úctu k hodnotám. Ale jak
to od nich můžeme chtít, když vidím kolem cest vyházené
pytle s odpadky, naházenou suť ze stavby u potoka, staré
pneumatiky v lese.

Jsme našim dětem opravdu dobrým příkladem
v tom, jak se máme chovat k věcem a místům, která

nám nepatří?
Nechceme žít v panelácích, rušných, prašných městech,

ale najednou zjistíme, že té trávy a mnohdy ne jenom té
trávy mám na zahradě tolik, že se mi nikam nevejde, tak co
s ní? No jasně, za plot, tam to přeci nevadí, to nikomu neu-
blíží. Je to správné řešení? Zkuste zavolat na obecní úřad,
zeptejte se souseda, co s tímto přebytkem dělá on. Již něko-
lik let obec poskytuje možnost zakoupení popelnice
s pravidelným odvozem bio odpadu. Můžete si říci: „To ne,
to je přeci drahé! Na takové vyhazování nemáme!“ Zvažte:
pořízení vás stoj í jednorázový poplatek za pořízení popelni-
ce, která je dlouhodobá investice a konec konců je to i vel-
mi pohodlné, vyvezete popelnici a o zbytek se postará
obec. Sezónní poplatek stoj í jako jedna návštěva rodiny ve
„fast foodu“. Ještě je to pořád drahé?

Nebo jste o této možnosti vlastně ani nevěděli nebo ne-
chtěli vědět?

Samozřejmě, že obec má mechanizmy, jak sankcionovat
vytváření černých skládek či vyvážení zahradního odpadu
na veřejné prostranství. Ale není lepší spíše se spolupodílet

na veřejném pořádku tím, že si dám práci a vyvezu suť ne-
bo pneumatiky do sběrného dvora, trávu dám do bio odpa-
du? Jak by se mi líbilo, kdyby někdo přijel a na mou
zahradu by toto na ní vyložil?

Každá obec, každé město zápolí s kupícími se rozfou-
kanými odpadky, se zakázanými skládkami, nepovolenými
zábory. Je jen na nás, jak se k této problematice postavíme,
jak každý z nás přispěje k tomuto „obecnímu pořádku
a čistotě“. Všichni poukazujeme, jak to v jiných obcích vy-
padá lépe, čistěj i a kulturněji a rádi bychom, aby také u nás
to tak bylo. Je to v první řadě na nás, ale také na obci a na
jej í důslednosti, jak se ona postaví k těmto lidem, o kterých
víme, že se chovají bezohledně vůči ostatním. Z tohoto dů-
vodu byl znovu zvolen pořádkový výbor, který je pro toto
volební období složen z lidí, kteří chtěj í v tomto směru
dobrovolně pomoci, monitorovat a kontrolovat veřejný
pořádek, a také vyzývat spoluobčany k odstranění prohřeš-
ků proti němu. Jsou to lidé, kteří Vám jsou v prvé řadě
ochotni napomoci k řešení Vašich problémů. Infor-
movanost v oblasti veřejného pořádku je naprosto ne-
zbytná a proto bych ráda doporučila se seznámit s Obecní
vyhláškou o právech a povinnostech občanů Jiren
a Nových Jiren v této oblasti. Dle této vyhlášky bude
pořádkový výbor, jako zástupce a výkonný orgán obce ko-
nat svou pravomoc a vynucovat dodržování obecní vyhláš-
ky u občanů, kteří nebudou ochotni j i dodržovat. Výbor
bude také otevřen všem návrhům, dotazům a připomínkám
od všech, kterým leží na srdci čistota a krása naší obce.
Věřím, že takových bude většina!

Obecní úřad je také připraven reagovat na Vaše podněty
a dotazy ohledně informací o možnostech sběrného dvo-
ra, o možnosti zakoupení bio popelnice, apod. Informujte
nás, když budete potřebovat na delší dobu umístit
kontejner na veřejné prostranství a po dohodě Vám jistě
vystavíme oprávnění k záboru, vše s Vámi chceme řešit
a hledat vhodná a bezbolestná řešení. Je to pouze o komu-
nikaci.

Těšíme se a děkujeme za spolupráci s Vámi.
Helena Křížová

předsedyně pořádkového výboru

VYMETENÍ KOMÍNŮ
Zájemci o vymetení komínů se přihlásí na Obecním
úřadě Jirny (osobně nebo telefonicky - 281 962 945)

nejpozději do 6. května 2011 .
Dohodnutý termín s kominíkem p. Javůrkem

z Třebohostic je na sobotu 7. května
a na neděli 8. května 2011 (8 - 14 hod.).

Ceník:
- vymetení komínů na tuhá paliva 200 Kč
- kontrola komínové vložky kamerou (plynové kotle)
400 Kč

- pokud není zajištěn bezpečný přístup k ústí komína -
příplatek 200 Kč

ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ
Zápis dětí k docházce do mateřské školy od školního

roku 2011 - 2012 se koná dne
8. 4. 2011 od 15.00 do 19.00 hodin

v budově mateřské školy, ulice 5. května 333.

Rodiče s sebou přinesou svůj občanský průkaz, kopii
rodného listu dítěte a vyplněné formuláře, které si
vyzvednou v MŠ od 15. 3 . 2011 nebo si stáhnou ze

stránek obecního úřadu Jirny.

Účast dětí u zápisu do MŠ není nutná.

Pořádek v obci
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Zprávy z okce

Vážení spoluobčané,
dovolujeme si Vás informovat, že se tento rok zapojila naše obec JIRNY do celosvětové kampaně
Ukliďme svět!

A roku dobrovolnictví Ukliďme Pošembeří!
S potěšením konstatujeme, že se zvyšuje počet spolků i jednotlivců, kteří mají zájem nezištně po-

moci své obci. Proto jsme velmi uvítali jej ich zájem o účast na akci Ukliďme Pošembeří! Budeme
rádi, pokud se zúčastníte i Vy!

Termín úklidové akce je vyhlášen na:

8. 4. (pátek), 9. 4. (sobota) a 10. 4. (neděle) 2011
Účastnit se mohou VŠICHNI jednotlivci, rodiny, kolektivy, sdružení, spolky, neformální skupiny,

prostě všichni, kterým není lhostejné jej ich okolí a kteří si uvědomují, že jej ich životní prostor není
ohraničen jen plotem zahrady.

V rámci tohoto projektu budeme postupovat dle daných instrukcí z regionu Pošembeří, bližší
informace můžete najít na www.posemberi.cz.

Každý z Vás, kdo se chce akce účastnit a není členem žádného místního spolku či sdružení, pro-
sím, kontaktujte nás na tel. 602 290 616, rádi Vám sdělíme veškeré potřebné informace. V případě,
že jste členem některé místní organizace, kontaktujte prosím přímo vašeho zástupce, který byl po-
zván ke schůzce na obecní úřad a obdržel veškeré informace k průběhu projektu. Celá akce je zamě-
řena na úklid odpadků a nepořádku v katastru Jiren na veřejných prostranstvích, zastávkách MHD
i přístupových cestách. Odvoz pytlů s odpadem bude průběžně zajišťován obcí a bude odvážen na
stanovená místa v Nových Jirnech (hasičárna) a v Jirnech (sběrný dvůr). Pytle k vyzvednutí budou
připraveny na OÚ.

Odpadky je nutné třídit, a to standardně do pytlů na tříděný odpad:
Černé pytle – smíšený odpad, zelené – sklo a žluté – plast. Prosím vyfoťte stávající (neutěšený)

stav lokality, černé skládky, kde budete uklízet. Pro úspěšné vyhodnocení této akce je zapotřebí vy-
fotit původní stav pro srovnání s novým, uklizeným. Každý bude evidovaný jako dobrovolník této
akce u koordinátora jednotlivé pracovní skupiny a posléze bude odměněn drobností z Regionu
Pošembeří.
SLAVNOSTNÍ VYHODNOCENÍ PRO DOBROVOLNÍKY BUDE NA
DEN ZEMĚ NAKLEPCI DNE 23. 4. 2011 odpoledne.

Budeme velmi rádi, pokud se domluvíte i sami v jednotlivých lokalitách a vydáte se hromadně
k úklidu ve vašem nejbližším okolí, zaregistrujeme Vaši pracovní skupinu s místem úklidu a zabez-
pečíme Vám odvoz pytlů. Uvítáme i jednotlivce, kteří vyjdou před své domy a „zametou si před
vlastním prahem“. Bude pro vás třeba velkým překvapením, že tam bude uklízet i Váš soused.
Informace budou distribuovány i do Vašich schránek, budeme se je snažit vylepit pro všechny
spoluobčany na přístupných veřejných místech.

Kromě dobrého pocitu z obecně prospěšné akce, budete mít odpověď pro reptaly, kteří věčně kri-
tizují, že se v obci nic neděje, ale sami nic neudělaj í. Ta odpověď zní: „Já jsem uklízel Pošembeří.
A co jsi dělal TY?“

V tuto chvíli můžeme poděkovat VĚTŠINĚ JIRENSKÝCH SPOLKŮ včetně základní školy
a mateřské školky, kteří dne 29. 3 . 2011 přislíbili pomoc.

Pevně věříme, že se k nám všem přidáte i VY!

Helena Křížová
koordinátor

mobil: 602 290 616
krizova.helena@volny.cz
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Dopisy ctenáru

V sobotu 12. března 2011 se konal 1 . Obecní ples. V připra-
veném programu večera byla i dražba, a jedno „pře-
kvapení“, v podobě dražby pamětní desky z bývalého
Zdravotního střediska (viz obrázek).

Víte, co tahle pamětní deska znamená pro jirenské, ale
i novojirenské občany, kteří v této době ve svém volném ča-
se chodili na brigády? To už si umí dneska představit jen
málokdo. Také díky nim bylo Zdravotní středisko vybu-
dováno a teď, jediná vzpomínka na tuto stavbu a dobu, by-
la vydražena. Ani netuším, zda nový majitel je vůbec
občanem Jiren nebo Nových Jiren, a jestli vůbec ví, co
vlastně má ve svém vlastnictví. A co samotní dražitelé, vě-
dí to?

Podle mého názoru by takovéhle pamětní desky měly zů-
stat ve vlastnictví Obecního úřadu, protože žádná částka
nikdy nevyčíslí jej ich hodnotu. Samozřejmě, je to můj ná-
zor, ale negativní připomínky ostatních se ozývaly sálem
celý zbytek večera.

Nezbývá než se zeptat, co se jako překvapení bude
dražit na příštím Obecním plese?

Hrubantová Marcela

Když se zrodila myšlenka uspořádat obecní ples, přišel i ná-
pad zařadit do programu zábavnou dražbu a výtěžek vě-
novat na rekonstrukci j irenského kulturního domu, který
využívá většina místních spolků při svých akcích. Pořada-
telským úmyslem bylo dražit věci, které mají souvislost
s naší obcí.

Jeden z občanů nabídl shodou okolností pamětní desku,
kterou zachránil při rekonstrukci bývalého Zdravotního
střediska, které přestalo sloužit svému účelu a bylo pře-
stavěno na moderní MŠ. Samotná deska je pouze zá-

stupným symbolem a nemá cenu ani historickou, ani
uměleckou, ale pro jirenské patrioty má cenu nostalgickou.
Toto pořadatelé konzultovali s odborníky i účastníky
samotné výstavby tehdejší „AKCE Z“ a nebyla vznesena
jediná námitka proti. Jelikož obec nemá žádné muzeum,
kde by bylo možno desku vystavit, rozhodli se pořadatelé
zařadit desku do dražby a připomenout tak práci našich ob-
čanů.

Až dosud se dražba nesla v zábavném duchu, ale po vý-
zvě pořadatelů se sál ztišil a odměnil potleskem zásluhy
a práci všech, kteří se na tehdejší stavbě podíleli.

Po akci navštívilo pořadatele několik přímých účastníků
této stavby s poděkováním, že mají radost z toho, že došlo
k připomenutí akce a vzpomenutí na mnoho odpra-
covaných brigádnických hodin. Je možné, že v některých
místech sálu nebylo dobře rozumět a zaniklo poděkování
všem zúčastněným i potlesk, který si vysloužili.

Václav Kopecký a Dita Bělová

Všichni se těšíme na jaro! Jenom kdyby tu nebyla ta pro-
tivná jarní únava! Na jarní únavu si prý každoročně stěžují
až tři čtvrtiny lidí. Co ji ale vlastně způsobuje a jak se jí
bránit?
Lidské tělo je po dlouhé zimě naplněné toxickým odpa-
dem, který narušuje informační pole mezi jednotlivými or-
gány a buňkami. Tím se blokuje tok naší životní energie
a my se pak cítíme hrozně unavení. Nemáme prostě dost
energie, vždyť během zimy nám chybělo sluníčko, pohyb
a organismus se tak zanesl škodlivinami. Na jaře je potřeba
energii v těle rozproudit. Nejlepší je doplňovat vitamíny
a dodržovat pitný režim. Když svoji váhu vydělíte číslem
25, dojdete k počtu litrů, které byste měli vypít během dne.

Může to být klidně ve formě bylinkových čajů, které čistící
kůru ještě podpoří.
OČISTNÁ KÚRA
1 . ½ dne voda bez bublin nebo zeleninová šťáva
½ dne zelenina, např. kysané zelí
2. Ovoce
3. Zelenina + ovoce
4. Přidávat sacharidy – rýže, brambory
5. Jogurty a kysané mléčné výrobky
6. Sýry
7. Maso
Další možností, jak doplnit sluneční a energetické zásoby,
je jednoduše chodit často ven, ideálně do přírody.
Krásné jaro bez únavy!

Hana Švehlová

Zdravotnický koutek

Co budete dražit příště?

Ještě k plesu

Všichni se těšíme na jaro
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V následující zprávě bych chtěl seznámit čtenáře Jirenské-
ho zpravodaje s činností, kterou vyvíj í naše středisko.
Kromě pravidelných schůzek, které se konají v pondělí od-
poledne (chlapecký oddíl) a v pátek odpoledne (dívčí od-
díl) v naší skautské klubovně za Kulturním domem, se
vedení jednotlivých oddílů a střediska snaží samo pořádat
nebo se účastnit dalších akcí, které obohacují naši činnost.

V sobotu 8. 1 . 2011 se za naše středisko zúčastnilo 7 sta-
tečných akce nazvané Prahou plnou strašidel. Cílem akce
bylo vyluštit šifrované dopisy, které udávaly, kde se jednot-
livá strašidla nacházejí. Po nalezení strašidla mu hráči pře-
dali tajemnou formuli a byly jim připsány body. Hra byla
ztížena tím, že se nesměly používat mobilní telefony a ori-
entace byla pouze podle mapy. Přestože se naši stateční neu-
místili na předních místech, hra se j im líbila a již se těší na
jej í další ročník. Atmosféra hry byla umocněna i časem
pořádání, proběhla totiž v odpoledních a časně večerních
hodinách, takže se v úzkých pražských uličkách objevila
brzo tma, která dodala hře tajemnější náplň.

Další akcí pořádanou střediskem byl výlet do okolí naší
obce, který proběhl v sobotu 15. 1 . 2011 . Sraz byl v 9.00
v klubovně, odkud účastníci vyrazili na procházku po oko-
lí. Cesta je zavedla kolem rybníka Vaňák do lesa u Nových
Jiren a lesem došli až do Klánovic. Cestou navštívili j iž
dávno zaniklou osadu Žák. Část cesty také prošli po na-
učné stezce a vždy se zastavili u informační tabule a pře-
četli si, co je na ní napsáno. V Klánovicích se poutníci
občerstvili v cukrárně dortíkem a teplým čajem a vydali se
zpět ke klubovně. Cestou se ještě zastavili u naší členky
Any, kde se podívali na nádherná malá štěnátka. Ke klu-
bovně se vrátili kolem 16.30. Výprava do okolí se moc líbi-
la, hlavně i díky pěknému slunečnému počasí a teplotám
vysoko nad bodem mrazu.

Kromě výletu do okolí naší obce jsme v sobotu 15. 1 .
2011 podnikli i výlet na táborovou louku. I přes oblevu, kte-
rá nastala v předchozích dnech, byl na louce ještě sníh
a přes louku nám tekla voda z rokle v lese. Hlavním problé-
mem byl ale spadlý stožár, který jsme nechtěli nechat ležet
na zemi. Po velkém úsilí se nám jej povedlo alespoň opřít
a přivázat k bráně. Také jsme podnikli ještě malou vycház-
ku do okolí louky, abychom viděli, jak to vypadá po zimě.
Největším překvapením pro nás byl potok, který byl díky
oblevě pěkně rozvodněný. Nejvíce postižené byly louky
pod dálnicí. Díky pěknému počasí se nám výlet moc líbil.

Další akcí, na které jsme byli pouze jako účastníci, byl
j iž tradiční Zimní přechod Brd, který se konal 29. 1 . 2011 .
Letos se uskutečnil j iž 42. ročník této akce, která se pořádá
pravidelně od roku 1970. Jedná se o tradiční setkání skautů
nejen z Prahy, ale i z širokého dalekého okolí na Kytínské
louce u Mníšku pod Brdy. Cestu do Mníšku jsme ab-

solvovali autobusem bez problémů a pěší přesun na Kytín-
skou louku proběhl za nádherného slunečného počasí. Po
příchodu na louku jsme se zapojili do již tradiční činnosti
všech účastníků - výměny památečních kartiček, které si
zhotoví buď jednotně celý oddíl, nebo i jeho jednotliví
členové. My jsme letos měli jednotné a celou zásobu cca
200 kusů se nám povedlo během hodiny vyměnit s ostatní-
mi účastníky. Poděkování patří pořadatelům akce za jej ich
snahu o zpříjemnění účasti díky občerstvení – čaj zdarma
a dokonce i palčinky s marmeládou. Tradičním zakon-
čením akce byl nástup všech účastníků s krátkým slovem
pořadatelů o akci, po kterém jsme se vydali na zpáteční
cestu. Nevraceli jsme se však do Mníšku, ale šli jsme přes
hřebeny Brd do Řevnic, odkud jsme se vrátili do Prahy
vlakem. Brzy navečer jsme se vrátili zpět do Jiren. Akce se
zúčastnilo celkem 10 členů střediska, vlčaty a světluškami
počínaje a oldskauty konče.

Poslední akcí v uvedeném období byla soutěž o Mistra
uzlování, letos opět spojená s oslavami Dne sesterství, kte-
rá se konal v sobotu 26. 2. 2011 od 10 hodin v klubovně.
Vzniku a významu Dne sesterství je věnován samostatný
článek, proto se dále budu věnovat jen soutěži v uzlování.
V této soutěži si změřili své síly jednotliví členové našeho
střediska mezi sebou podle věkových kategoriií. Světlušky
a vlčata vázali 3 základní uzle, skauti a skautky 6 uzlů. Ná-
sledně byli vyhlášeni ti nejlepší, kteří uvázali jednotlivé
uzle v nejkratším čase a zároveň i celkový vítěz podle
součtu jednotlivých časů. Během akce se nevázaly pouze
uzle, našel se i čas na další hry a zábavu. Schůzka byla
ukončena brzy po obědě, aby se členové mohli zúčastnit
i další akce, kterou pořádala místní škola – Masopustu.

A co nás čeká dále – v březnu proběhne opět výlet do
okolí, v dubnu další výlet na táborovou louku pro členy
s přespáním ve srubu a již se všichni těšíme na vyvrcholení
našeho celoročního snažení – tábor, který proběhne během
prázdnin. O proběhlých akcích budeme opět informovat na
stránkách Jirenského zpravodaje.

Pokud některé rodiče nebo děti zaujala naše činnost
a rádi by se zapojili, stačí se zastavit v pondělí (chlapci)
nebo v pátek (dívky) a domluvit se na podrobnostech s ve-
doucími oddílů. Další informace můžete získat na našich
webových stránkách www.junak-j irny.webnode.cz v sekci
Kontakty.

Za středisko „BR. FANDYANTOŠE“ Jirny
Martin Bláha - Pabouk

Vzpomínkový den, Den sesterství nebo také v originále
Thinking day je mezinárodní svátek přátelství, který slaví
skauti celého světa 22. února. Tento den skauti přemýšlí
o sobě, o skautech a skautkách. Dělaj í dobré skutky a vzá-
jemně si blahopřejí a dávají dárky.

Skauting jako mezinárodní organizace sdružuje 40 mili-
ónů skautek a skautů z 214 zemí světa. Jej ich cílem je vý-

Zpráva o činnosti střediska „BR.
FANDYANTOŠE“ za období leden –
únor 2011

VDen zamyšlení na sebe všichni skauti
vzpomínají a upozorňují

Spolky a organizace
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chova a sebevýchova lidí všech věkových kategorií. V Čes-
ké republice se dříve skauti nazývali junáky. Skauting má
podporovat rozvoj osobnosti dětí a mladých lidí, jej ich
duchovních, mravních, intelektuálních, sociálních a tě-
lesných schopností.

Skauting dnes existuje prakticky ve všech státech světa,
až na nějaké výjimky, které zahrnují totalitní státy. Z or-
ganizačního hlediska je skauting dělen na několik částí.
Chlapecký skauting sdružující se v 168 státech, dívčí skau-
ting, který funguje ve 136 státech a skauting pro dospělé
existující ve 40 státech světa.

Překvapivě se 22. února narodily dvě významné
osobnosti v historii skautingu. Zakladatel skautingu Brit
Robert Baden-Powell se narodil v tento den roku 1857. No-
sitel řádů a vyznamenání Řádu za zásluhy nebo Řádu
sv. Michaela byl voják. Baden-Powell požádal roku 1907
krále o uvolnění z vojenské služby právě proto, aby mohl
zahájit činnost skautské organizace.

V ten samý den se narodila Robertova budoucí žena
Olave St. Clair Soames, avšak v roce 1889. Olave byla za-
kladatelka Světového sdružení skautek. Byla světovou ná-
čelnicí skautů, a i když měla dvě malé děti, odjela v době
první světové války do Francie, aby mohla pomáhat
v útulku pro vojáky. Manželům Baden-Powellovým se naro-
dilo ještě třetí dítě. Také se starali o tři osiřelé neteře, vy-
chovávali tak celkem šest dětí.

Vyhlášení Dne sesterství předcházelo v květnu 1926 se-
tkání zástupkyní devětatřiceti organizací skautek s manžely
Baden-Powellovými v USA. Francouzská zástupkyně
navrhla, aby byl určen jeden den v roce, kdy na sebe budou
všichni skauti vzpomínat. Vybrán byl 22. únor právě na zá-
kladě narození dvou významných skautů a zakladatelů
skautingu. Poprvé se tento den slavil v roce 1927.

Skauti celého světa se vždy obléknou do svých tra-
dičních krojů a oslavují tak, jak jim to bylo předurčeno. Po-
máhají slabším. Vypomáhají v různých organizacích, ať už
světových nebo místních. Vybíraj í příspěvky a snaží se li-
dem vštěpit jej ich cíle a dobrotu.

Článek přejat z internetového portálu Seznam.cz
Za středisko „BR. FANDYANTOŠE“ Jirny

Martin Bláha – Pabouk

Jarní sluníčko už pomalu zahání zimu do kouta a mrazy
snad již brzy vystřídají příjemné jarní teploty. Už během
uplynulých týdnů na některých místech našeho kraje zazna-
menali hasiči požáry trávy a polního porostu, které byly
způsobeny nedovoleným vypalováním trávy.

Z toho vyplývá, že mnozí z nás se stále ještě obracejí
k pálení trávy. Vzít zápalky a stařinu vypálit je jednodušší
a méně namáhavé než poctivě hráběmi celou plochu zbavit
starého porostu. Pomáhá k tomu i přežívající názor, že po-
pel z vypáleného trávníku je dobrým hnojivem přispívají-
cím k lepšímu růstu nového porostu.

Rádi bychom Vás ale upozornili, že podle zákona

o požární ochraně č. 1 33/1985 Sb. je plošné vypalování
trav zakázáno jak osobám fyzickým, tak osobám
právnickým a podnikajícím fyzickým. Za porušení tohoto
zákona může být fyzickým osobám udělena pokuta ve výše
až 25 000 Kč a osobám právnickým a podnikajícím fy-
zickým až 500 000 Kč.

Osoby fyzické, právnické a podnikající fyzické mohou
provádět kontrolované spalování hořlavých látek (např. pá-
lit shrabanou trávu na hromadě), které musí být oznámeno
příslušnému hasičskému záchrannému sboru kraje. Dále
jsou povinny stanovit opatření proti vzniku a šíření požárů.

Závěrem našeho článku bychom Vás rádi pozvali na tra-
diční pálení čarodějnic, které se bude konat den 30. 4. 2011
u skautské klubovny v Jirnech od 17.00 hodin.

Pro více aktuálních informací navštivte naše webové
stránky www.hasicij irny.cz.

za SDHJirny Milan Slabý

26. února 2011 mladí hasiči z Nových Jiren byli na letošní
první soutěži v uzlování v Mukařově - „Mukařovský
uzel“.
Děti na schůzkách pilně trénovaly a dokonce soupeřily
mezi sebou. Soutěžila dvě družstva v kategorii mladších
a starších žáků. Účast družstev z okolních sborů byla ve-
liká. V kategorii starších bojovalo o prvenství a poháry
celkem 14 družstev. Náš tým vybojoval krásné 5. místo.
V kategorii mladších soutěžilo celkem 13 družstev a naše
družstvo skončilo na nádherném 3. místě, ke kterému patřil
i pohár! Všichni jsme měli ohromnou radost a uspořádali
jsme pro děti malou oslavu na hasičárně. Odměnou a mo-
tivací j im také byla návštěva Multikina Černý most a film
na přání.
V dubnu nás čeká soutěž v požárním útoku v Čelákovicích
„Memoriál L. Bači“, tak nám držte pěsti, ať se dětem útoky
povedou.
za SDHNové Jirny martina Kopasová, vedoucímládeže

Možná, že jste si v minulých letech všimli v médiích člán-
ků o tom, že situace včelařství je v naší zemi velmi špatná.
V zimě 2007/8 došlo k úhynu asi 35 % českých včelstev
a tím se ještě zhoršil stav. Přesto ale nejsou největším
problémem roztoči ani j iné nemoci.

Hlavním problémem je úbytek včelařů. Mnoho jich od-
chází do včelařského nebe a noví se nedostavují. V naší or-
ganizaci je tento jev pozorovatelný (stejně tak jako
v okolních) prakticky po celou dobu od „počátku kapitalis-
mu v Čechách“. Jenže tento vývoj je pro přírodu špatný.
Naštěstí si to začíná uvědomovat čím dál více lidí.

Uvědomili jsme si to i my v naší úvalské organizaci
a začali pro to něco dělat. Změnili jsme přístup organizace
vůči státní správě, do vedení přišly nové tváře, vznikly
nové nápady. Začali jsme reagovat na nové trendy ve vče-
lařství, začali jsme získávat dotace, začínáme léčit včelstva

Spolky a organizace

SDHJirny

Konečně se na nás usmálo štěstí!

Pomozte přírodě. Staňte se včelaři.
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novými preparáty a metodami, někteří vyměnili za využití
dotací staré nevyhovující úly za nové, vše se najednou za-
čalo jevit v lepších barvách.

A výsledek se dostavil. Letos nám poprvé přibylo v naší
Základní organizaci Úvaly členů! A hned sedm. Je to i vý-
sledek toho, že okolní organizace nejsou v dobrém stavu
a noví včelaři se raději hlásí k nám. Je to i v získávání dota-
cí pro začínající včelaře, díky podpoře „starých“ včelařů
těm mladým, prostě o práci, která je sice zdarma, ale nese
s sebou dobrý pocit.

Až půjdete na jaře kolem rozkvetlé třešně a nebudete sly-
šet kdysi známé hučení včel, jak ji houfně opylují, vzpo-
meňte si na tento článek a zamyslete se nad tím, jestli byste
i Vy na své zahradě nechtěli pár úlů pro med, opylení i potě-
šení.

Teď je příhodná doba, Evropa je včelařství i dotacím na-
kloněna jako nikdy a není potřeba tento krásný koníček jen
přenášet z otce na syna. Lze začít jen tak - sám od sebe.
V naší ZO najdete členy, kteří Vám budou v začátcích radit
a j istě pomohou.

A možná díky Vám zase bude hučet na jaře v korunách
třešní.

Jan Lehečka
Kontakty:

ZO ČSVÚvaly, Jan Lehečka, jednatel, Seifertova 594,
Jirny, mail: lehecka@gostas.cz

www.mudroch.cz/vcely www.horousanky.webnode.cz

Sportovní den, plný pohodových závodů pro celou rodinu
a bohatého doprovodného programu, můžete zažít v rámci
akce Warmpeace Újezdský duatlon. Pořadatelé myslí i na
ty nejmenší. Kratší variantu závodu si budou moct zkusit
děti od 6 do 14 let a nedílnou součástí bude závod pro nej-
mladší děti do 6 let a pestrý dětský program. Závod bude
hostit Újezd nad Lesy v neděli 1 7. 4.

Umíte běhat a jezdit na kole? Pak víc nepotřebujete
a můžete se závodu zúčastnit. Tratě jsou nenáročné
a zvládne je každý. Jako závodníci si budete moct užít
špičkový sportovní servis včetně čipové časomíry, masáží
zdarma a občerstvení. Při včasném přihlášení zaplatíte za
startovné pouhých 150 Kč. Přihlásit se můžete, třeba
i s Vaším potomkem, na www.triprozdravi.cz j iž nyní.
Divákům zprostředkuje situaci na trati zkušený moderátor
a bude pro ně připraven i zajímavý doprovodný program.
Závod svou účastí zpestří Černí koně – paracyklistický
tým, který svou činností pomáhá handicapovaným sportov-
cům a na nějž směřuje také část výtěžku akce.

Závod je prvním ze série Újezd.net „Seriálu tří závodů
pro Zdraví“. Na účastníky všech závodů čeká na po-
sledním závodě tombola s hodnotnými cenami. Více infor-
mací na www.triprozdravi.cz.

Tomáš Eisner

Spolky a organizace

Pohodový duatlon v Újezdě nad Lesy
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Elektronik servis:
Petr Čadil

opravy - zapojení - nastavení - prodej

TV, antény, satel it, DVD, Hifi , rádio, herní
konzole a další elektronika

Barákova 1 795, 250 82 Úvaly
volejte: 606 550 808
e-mail : petr.cadil@volny.cz

posouzení a odhad ceny opravy
zdarma

www.cadi l . cz

AUTODOPRAVA

NONSTOP

MILAN PETRUŽÁLEK

× odvoz kontejnery

× sutě, odpad, písky, drtě

× recykláty, tříděná zemina

× přeprava materiálu

× avia, liaz, tatra, iveco

× zemní a výkopové práce

× smluvní ceny

Telefon: 281 931 419, 281 931 164
Mobil: 603 242 142, fax: 281 931 512
www.sute-pisky.cz

VŠ
E KOL

EM DOMU- NA KLÍČ -

• ZATEPLEN Í FASÁD - PŮD
• PLOTY

• ODVLHČOVÁN Í ZD I VA
• ZEDN I CKÉ PRÁCE

s t a v e b n i - f i rm a@ s e z n a m . c z
603 505 987

MALÁ FIRMA S VELKOU PRAXÍ

Klepnutím lze upravit styl předlohy podnadpisů.

1

VELIKONOČNÍ DISKOPARTY

WELCOME   
DRINK ZDARMA 
pro prvních 99 

hostů

Kulturní dům Jirny
23. 4. 2011

80‘s 

90‘s

present 
music

DJ Knight

VSTUP 100 ,-

W
ar

dr
ob

e 
tw

o 
ag

en
cy

 



III. ročník

4/2011

duben
1 4



III. ročník

4/2011

duben
1 5



III. ročník

4/2011

duben
1 6

ABAK, spol. s r. o., Na Jarov  4, Praha 3, tel.: 603 449 506, 246 030 670 (10.00 až 16.00 hod.)
e-mail: ujezd.net@abak.cz, http://www.ujezd.net

P ipojte se kdekoliv v lokalit : B chovice, B chovice II, Újezd nad Lesy, Rohožník, Blatov, Sib ina, Kolod je, Kv tnice, 
Stupice, Sluštice, Dobro ovice, Dube , Dube ek, Hájek, K enice, Pacov, B ezí, Strašín, Babice, Doubek, Zlatá, T ebohostice, 
Škvorec, Hradešín, P išimasy, Sk ivany, Límuzy, Masojedy, Doubrav ice, Štíhlice, Vyžlovka, Kozojedy, Kostelec nad ernými 
Lesy, Tuklaty, Tlustovousy, B ežany II, Vyšeho ovice, Horoušany, Horoušánky, Úvaly, Nové Jirny, Jirny, Nehvizdy, Mst tice, 
Zelene , Šestajovice, Klánovice (rozhraní Klánovic a Šestajovic), Praha 10 Zahradní M sto – okolí ulice Jablo ová

INTERNET
A TELEFONNÍ LINKY

Zbavte se zbyte ných plateb!

Kvalitní, rychlý a levný p ístup k internetu 24 hodin denn .
Žádné datové limity ani penalizace „fair user policy“.
Dohled nad sítí a servis sít  24 hodin denn .

 VoIP telefonní linky bez paušálních poplatk
 samostatná linka pro p ipojení k PCO
 servis linky v etn  dopravy technika
 pouze za 1 K  veškerý HW pro p ipojení k síti

ZDARMA:

Internet i s telefonní linkou 

již od                     bez DPH m sí n250 K

volejte 246 030 670
www.ujezd.net




